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035/2016 

 

Ata da Sessão Ordinária realizada no dia 18/10/2016. 

 

Aos dezoito dias do mês de outubro de dois mil e dezesseis, reuniu-se na Câmara Municipal. 

Registrou-se a presença dos Senhores Vereadores José Alexandre Schaab, Edio Kunz, Ilário 

Pereira dos Santos, Ivo Marconi, Egon Hansen, Jair Vilmar Schaab, Felipe Dieter, Alberto Luiz 

Ruppenthal e Marco Afonso Mallmann. A mesa foi Presidida pelo Vereador Marco Afonso 

Mallmann e secretariada pelo vereador Edio Kunz. O Senhor Presidente colocou em discussão a 

Ata nº 034/2016, de 11 de outubro de 2016, que foi aprovada por unanimidade. Passou para o 

Pequeno Expediente: Nenhum projeto em pauta. Pedido de licença: o vereador que esta 

subscreve, pelo presente solicita, de acordo com o Regimento Interno da Câmara Municipal de 

Vereadores, licença para tratar de assuntos particulares no período de 28 de outubro a 11 de 

novembro de 2016. Atenciosamente, Ilário Pereira dos Santos. Ofício n° 249/2016 - 

Excelentíssimo Senhor Presidente: informamos que a Prefeita Municipal, Senhora Cláudia 

Schenkel, gozará doze dias de férias, no período de 17 de outubro a 28 de outubro de 2016, 

assumindo o Governo Municipal, no mesmo período, o Vice-Prefeito, Senhor Daniel Rückert, 

de acordo com o Artigo 50-A da Lei Orgânica do Município de Picada Café. Sendo o que se 

oferecia de momento e colocando-nos à disposição para qualquer eventualidade. 

Atenciosamente, Cláudia Schenkel, Prefeita Municipal. Ofício Nº 250/2016 – Excelentíssimo 

Senhor Presidente: encaminhamos cópias dos contratos nº 110/2016, 111/2016, 112/2016, 

113/2016, 114/2016, 115/2016, 116/2016, 117/2016 e 118/2016, 1º Termo aditivo ao Contrato 

Municipal nº 087/2016, apostilamento ao contrato nº 103/2012, 1º termo aditivo ao contrato nº 

082/2016, 2º termo aditivo ao contrato municipal nº 087/2016, 9º termo aditivo ao contrato nº 

112/2012, 5º termo aditivo ao contrato nº 093/2013, 5º termo de alteração ao convênio nº 

004/2012, 5º termo aditivo ao contrato nº 121/2011, 1º termo aditivo ao convênio/termo de 

cooperação para co-financiamento Regional, 1º termo aditivo ao contrato municipal nº 

002/2016, em conformidade com a Lei Orgânica do Município de Picada Café, artigo 7º 

parágrafo 4º. Passou para o Grande Expediente que também não constava nada em pauta. 

Passou para a Ordem do Dia onde constava o pedido de licença do vereador Ilário Pereira dos 

Santos. E o Senhor Presidente colocou a palavra em discussão. Ninguém fez o uso da palavra. 

O Senhor Presidente colocou em votação o pedido de licença do vereador Ilário Pereira dos 

Santos, que foi aprovado por unanimidade. Passou para as Explicações Pessoais: o Senhor 

Presidente colocou a palavra à disposição dos senhores vereadores. Do vereador José 

Alexandre Schaab: saudou o Presidente, os colegas vereadores, imprensa e a todos que 

estavam assistindo a sessão. Contou que todos levaram um grande susto em Picada Café devido 

à enchente e o volume da chuva. Disse que gostaria de agradecer ao corpo de bombeiros, a 

secretaria de obras, funcionários da Prefeitura, a comunidade que ajudou e que ainda estão 

ajudando, pois tem muitas pessoas que precisam de ajuda. Falou que esta é a hora de todos 

pensarem sobre as questões dos nossos rios, arroios, pontes para tentar evitar certas coisas. 

Disse que Picada Café que se encontra em meio a montanhas, morros e vales é por isso quando 
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dá muita chuva os arroios e rios logos enchem muito rápido. Comentou que o Bairro Kaffeeck 

ficou inundado rapidamente. Falou que é muito difícil para as pessoas que moram nesses 

bairros. Contou que muitas pessoas pediram ajuda a ele, mas infelizmente em algumas casas 

nem tinha como chegar. Disse que muitas ruas e lavouras foram estragadas com a chuva e por 

isso tem muita coisa para refazer. Contou que essa é a sua última sessão e que o momento não é 

de pedir muita coisa, pois a hora é de ajeitar os estragos. Deixou a seguinte mensagem: tenha a 

fortaleza de ânimo para resistir a todos os embates e tempestades do caminho. 

Não se iluda: mesmo a estrada do bem está cheia de tropeços e dificuldades. Continue, porém, 

não dê ouvidos às pedras colocadas pela inveja, pelo ciúme, pela intriga. 

Marche de cabeça erguida, confiantemente, e vencerá todos os obstáculos da caminhada. 

E, se for ferido, lembre-se de que as cicatrizes serão luzes que marcarão a sua vitória. 

Agradeceu. Do vereador Jair Vilmar Schaab: saudou o Presidente, colegas vereadores, 

secretária, imprensa, aos dois vereadores que se elegeram para legislatura de 2017 Josoé e 

Márcio e a todos que estavam assistindo a sessão. Sugeriu a Câmara encaminhar um ofício ao 

DNIT para o órgão tomar providência no trecho do KM 195 da BR 116, perto do Bar da 

Norma, pois quando chove mais forma a água fica parada em cima da pista. O Presidente pediu 

a palavra e sugeriu que três ou quatro fossem até o DNIT para fazer pessoalmente essa 

solicitação. O vereador Jair retomou a palavra e disse que pode ser feito dessa forma também, 

pois água parada na pista é muito perigoso. Agradeceu pela atenção de todos.  Do vereador 

Felipe Dieter: saudou o Presidente, os colegas vereadores, secretária, imprensa e a todos que 

estavam assistindo a sessão. Agradeceu aos bombeiros, funcionários da prefeitura, em primeiro 

lugar o agradecimento é a Deus por ter protegido a todos. Disse que enquanto só for danos 

materiais tudo bem. Falou que é preciso agradecer a Deus, porque são tantos temporais que a 

vemos nas demais regiões e aqui em Picada Café somente tinha vento e granizo e nada de mais 

grave. Comentou que os rios estão entrando nas lavouras, porém todos devem observar o que se 

tinha primeiro se era o rio ou a lavoura. Disse que é um prejuízo quando inunda uma plantação 

ou quando uma ponte vai embora ou uma casa, mas essas coisas precisam serem planejadas 

para que não sejam construídas em áreas que não sejam do rio. Falou que os animais estão 

chegando cada vez mais perto dos humanos e das casas, pois não encontram mais comida. Tudo 

é mato e antigamente não era assim. Disse que é preciso agradecer aos bombeiros, mas 

principalmente por não ter perdido nenhuma vida. Agradeceu. Do vereador Egon Hansen: 

saudou o Presidente, colegas vereadores, secretária, os vereadores eleitos para 2017 e a todos 

que estavam presentes na sessão. Disse que é solidário às pessoas que estão sofrendo com as 

enchentes. Parabenizou os funcionários da Prefeitura que se esforçaram de ajudar de uma ou 

outra forma, aos bombeiros e a todas as pessoas que ajudaram nessa enchente. Lamentou que o 

Prefeito eleito para 2017, atual Vice-Prefeito em Exercício, assumiu essa semana a Prefeitura e 

pegou a Prefeitura na segunda-feira com essa chuvarada. Falou que a previsão é de chuva para 

mais alguns dias. Comentou que as enchentes são um problema e que muitas pessoas recorrem 

ao Prefeito para conseguir um apoio para resolver os problemas. Contou que há um tempo 

pediu uma placa de sinalização na BR 116 próximo aos bombeiros voluntários de Picada Café e 
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foi colocada para andar 50 km/h. Disse que essa placa irá ajudar e demonstra boa vontade em 

fazer algo para chamar a atenção dos motoristas a diminuírem a velocidade. Falou que veio da 

Prefeita os termos aditivos e que são questões de praxe, pois são feitos os orçamentos, mas as 

vezes precisa de um aditivo para terminar uma obra, adquirir um material, entre outros. 

Comentou que alguns dos aditivos encaminhados são para a Unidade Básica de Saúde da 

Joaneta, APAE de Nova Petrópolis e Hospital de Gramado. Disse que espera que ano que vem 

o Prefeito continue com o convênio com o Hospital de Gramado, pois funciona muito bem. 

Falou que conseguir algo pelo SUS é bem difícil e que muitas pessoas não tem condições de 

pagar um plano de saúde. Com a pareceria com o Hospital de Gramado é uma maneira de o 

Município conseguir cirurgias para a comunidade. Agradeceu. Do vereador Alberto Luiz 

Ruppenthal: saudou o Presidente, colegas vereadores, secretária, imprensa e a todos que 

estavam assistindo a sessão. Disse que sábado foi o dia do professor, por isso deixou a sua 

homenagem a todos esses profissionais. Falou que todos os bueiros da BR 116 são em galerias, 

e não reto. Não são feitos com canos, mas sim com pedras. O bueiro que o vereador Jair 

mencionou, quando ele era Secretário de Obras foi aberto, porém depois de uma grande 

enxurrada trancou novamente. Comentou que deve ter pedras no bueiro que tranca facilmente. 

Falou que é válida a ideia de chamar o DNIT. Comentou que ontem subindo a serra para Nova 

Petrópolis parecia mais um rio do que uma estrada. Disse que a água vai acumulando e não tem 

vazão, aí dá esse tipo de problema na BR 116. Contou que no fim de semana terá o kerb de 

Picada Café, mais uma festa na comunidade evangélica São João em que comemora mais um 

ano. Falou que irá ter janta no valor de R$ 30,00, e terá banda Signus. Também comentou que 

no domingo terá a festa da Rádio Imperial no Parque Municipal Jorge Kuhn. Agradeceu aos 

bombeiros, funcionários públicos e a todos que ajudaram na enchente. Contou que não estava 

em Picada Café e que não viu a enchente, porém sabe que o estrago foi muito grande. Falou que 

a muitas vezes a RGE foi criticada aqui, porém hoje a empresa veio ao Município para trocar 

postes e por isso merece elogios. Lamentou que na semana passada os jipeiros fizeram todo 

aquele pó nas ruas do Município e nessa sexta-feira repetiram. Comentou que os jipeiros 

ignoram o que as pessoas pensam, passam por cima da opinião da comunidade e se acham mais 

que os outros. Lamentou que situações assim aconteçam. Agradeceu. Do vereador Marco 

Afonso Mallmann: saudou a todos novamente. Parabenizou os vereadores eleitos para 2017: 

Márcio Schons e Josoe Holz, que estão acompanhando os trabalhos para se preparar para o ano 

que vem. Contou que terminou mais um campeonato de bolão e que esse ano foi homenageado 

um grande amigo seu da copa que foi o Guido Holz. Falou que nada mais justa a homenagem a 

esta pessoa. Homenageou o seu time de bolão da Joaneta, que infelizmente não conseguiu levar 

o título, mas ficaram com o vice-campeonato, que foi disputado em Estância Velha. Lamentou 

que o time da Aliança só se classificou em sexto lugar. Parabenizou todos os times da 

competição. Agradeceu. Ninguém mais fez o uso da palavra. O Senhor Presidente convocou os 

Senhores Vereadores para a sessão no dia 25 de outubro de 2016, terça-feira, às 20h. Em nome 

de Deus declarou encerrada a sessão.  


